2006 年全国失效分析与安全生产高级研讨会在北京成功举办

由中国机械工程学会主办、失效分析分会承办的 2006 年全国失效分析与安全生产高级研讨会于 2006 年 12 月 6 日至 8 日在北京中国科技会堂成功举办,国家安全生产监督管理总局,国家质量监督检验检疫总局是本次高级研讨会的支持单位,中国石油管材研究所、中国石油大学(北京)油气安全工程技术研究中心、中国特种设备检测研究中心为本次研讨会的协办单位,大会主席由中国机械工程学会失效分析分会理事长李鹤林院士担任。本次高级研讨会的主题是"失效分析与安全生产"。来自航空航天、机械、石油、石化、安全生产、质量技术监督等行业的 100 余名代表参加了本次高级研讨会。



开幕式由失效分析分副理事长、中国标准化委员会副主任陈钢研究员主持,李鹤林院士致开幕词,中国机械工程学会王瑞刚副秘书长代表总会致词,国家安全生产监督管理总局杨富司长作了题为开展安全评价、推进风险管理的大会致词。



针对近年来我国经济得到迅速发展的同时,各种工业装备及工程结构的事故时常发生,生产安全问题不断出现,造成国家人力物力重大损失的现状。这次大会特邀了国家质量监督检验总局特种设备局张纲局长做"特种设备安全与事故预防"的报告、中国工程院钟群鹏院士、李鹤林院士分别做了"材料的使用效能在材料科学与工程学科发展中的地位和作用"和"失效分析与安全生产"的主旨报告。本次高级研讨会的其它特邀报告包括:中国安全生产科学研究院吴宗之副院长做的"面向 2020 年我国安全生产的若干战略问题的思考"报告、空军装备研究院殖空装备研究所姬永兴副所长做的"失效分析与航空安全"报告、中国石油北京华油天然气有限责任公司董绍华博士做的"全球油气管道完整性技术与管理的最新进展与中国管道的对策"报告、中国石油管材研究所总工程师冯耀荣博士做了"几起重大装备和器材失效事故的分析及建议"报告等。专家们生动、精彩的报告紧扣"失效分析与安全生产"的会议主题,时时博得与会代表的阵阵掌声。

此外,大会还就一些典型的、影响较大的失效案例的分析过程及经验和教训进行了报告和交流,研讨会期间代表们就失效分析与安全生产的关系、今后如何开展失效分析以促进安全生产的发展等问题进行了深入的研讨、对失效分析未来的发展方向和失效分会的今后工作提出了建设性的意见。

会议期间中国机械工程学会失效分析分会召开理事会,拟定于 2007 年 10

月将与理化检测分会共同召开 2007 年全国失效分析学术会议,并以《金属热处理》2007 年增刊形式正式出版,欢迎大家投稿和参加会议。同时研究了今后学会的工作,商讨了组织队伍建设中加快失效分析网点单位,失效分析工程师和失效分析专家队伍的发展工作,进一步做好学会的管理和服务等工作。目前我会的网址初步建立: www.sxfh.com.cn,请大家关注和支持。

中国机械工程学会失效分析分会学会 2006-12-11